

《秦皇岛万达广场夜间施工居民苦不堪言》后续

环保部门已对万达广场工地进行查处

目前正在立案调查,下一步将给予相应处罚

本报讯(记者杨琦)秦皇岛万达广场建筑工地夜间施工作业的噪声让周边多个小区的居民们苦不堪言,4月24日,本报对此事进行了报道。据悉,秦皇岛市生态环境局海港区分局已对该建筑工地进行了查处,目前正在立案调查,下一步将给予相应处罚。

4月19日,河北新闻网“阳光理政”栏目收到网友诉求:秦皇岛万达广场建设期间几乎24小时施工,巨大的噪音严重干扰周围居民的正常休息。请相关部门抓紧时间介入调查,还周围居民一个安静的居住环境。当日办理跟踪信息显示,网友留言已转到秦皇岛市生态环境局,等待部门受理。

4月22日,本记者在调查中发现,秦皇岛万达广场建筑工地周边有多个居民小区,包括铁庄新村小区、玉峰南里小区、迎秋西里小区,对于万达广场建筑工地夜间施工噪声扰民问题,居民们怨声载道。当晚11时许,记者看到,万达广场建筑工地内灯火通明,不时有施工车辆从工地内驶出。站在玉峰南里小区55栋楼前,可以听到工地内不断传出的机器轰鸣声,格外刺耳。

随后,记者拨打秦皇岛24小时环保热线“12369”,说明了万达广场建筑工地夜间施工噪声扰民的情况,一位女工作人员表示,她们会将此情况记录下来,并反馈到相关部门。

晚11时40分许,记者离开现场时,工地内机器的轰鸣声仍没有停止。

4月24日,记者再次拨通了环保热线“12369”电话,一位女工作人员讲,她们已将这一情况交办至海港区政府,目前还没有反馈结果,一般需要5到7个工作日才能有初步的反馈结果。同时记者看到,河北新闻网“阳光理政”栏目的这条网友诉求更新了办理跟踪信息:“2019-04-24,09:15,留言已转发到海港区环保局。原因:根据属地原则,请分局办理”。

随后,记者联系了秦皇岛市生态环境局海港区分局,据环境执法部门的工作人员介

绍,4月22日晚,他们接到投诉电话后对万达广场建筑工地噪音扰民问题进行了查处,当时该工地正在进行混凝土灰浆及挖掘机挖土作业,目前正在立案调查,下一步将给予相应处罚。居民如发现该工地夜间施工噪声扰民,可拨打投诉举报电话,值班人员会第一时间赶往现场进行查处。

“4月23日晚上的动静是比22日晚小多了,不过,之前我们投诉举报后也是能好上几天,可不久工地又在夜间照常施工噪声扰民,希望执法部门能加大查处力度,从根本上解决问题,还大家一个安静的居住环境!”该工地周边的居民们表示。



▲市民深情朗诵

◀朗读亭免费开放

本报记者 杨琦 摄

秦皇岛5个街头朗读亭免费开放

本报讯(记者杨琦)用声音传承文化,以诵读打动人心,4月23日是世界读书日,当日上午,秦皇岛市海港区开展“秦皇山海”朗读亭免费开放暨“诵读,让世界听见你”主题活动,位于市区主要路段的5个朗读亭正式亮相,市民和游客可就近到朗读亭体验情景朗读的乐趣。

“秦皇山海”朗读亭外观简约而庄重,远远看去,像一间古朴雅致的书吧,又像别有韵味的电话亭。根据不同读者的爱好范围,不同年龄段的需求,朗读亭提供了丰富的资源库,朗读资源总数超过20000+,专业音频1000+,共分6大类,包括诗歌散文、唐诗宋词、亲子儿童经典文学选段、外语名篇(带译文)等,同时,针对一些比较热门的文学作品,系统可实现自动推荐,而对于篇幅比较长的作品,可以进行选段等人性化设置。此外,良好的用户界面和人性化的设计,为朗读者提供了一个高品质的朗读平台及全新体验。

据朗读亭管理人员刘善悦介绍,市民可通过手机扫二维码获得开亭密码进亭,进入朗读亭后,扫描屏幕上的二维码即可开始朗读活

动。期间,可以选取自己喜欢的朗读文章及背景音乐,同时,可以调节设置麦克风、播放音量、朗读语速等,屏幕可显示相关内容供朗读者观看。朗读完毕后,可以试听自己的作品,也可上传保存作品并分享到朋友圈,且能够查看同类型朗读者的排行情况,并点赞及发表评论。此外,朗读者还可体验自由朗读以及类似于电影配音的情景朗读,极具趣味性。

活动现场,在工作人员的指导下,市民刘淑文走进朗读亭,并声情并茂地朗诵了徐志摩的《再别康桥》。完成体验后刘大姐开心地说:“我非常喜欢诗歌朗诵,不仅可以陶冶情操,放松心情,还可以提高自己的语言表达能力。在朗读亭里进行朗诵非常有新鲜感,甚至让我有一种做播音主持人的感觉!”

目前,免费向市民开放的5个朗读亭设置于市区人流密集路段,分别位于新世纪公园内、秦皇岛市民中心北门、海港区财政局门口、太阳城东广场、河北大街与文昌路交叉口东南角。每天的开放时间为早8点30分到晚9点。

“创卫”在行动 老小区焕发新容光



本报讯(记者张辉 实习生吴思怡)大门安装门禁系统,清理占道经营,破损的栏杆修补贴完整,对杂乱生长的绿植修剪“整容”……对于秦皇岛开发区漓江花园小区来说,“创卫”不仅是小区卫生更干净,环境更美丽,还有居民舒适度的不断提升,车少了,路宽了,树美了,人笑了。“我是三年前搬过来的,当时小区的环境很差,后来‘创卫’启动以后,我们居民切实地感受到了小区环境越来越好的变化。”小区居民王女士说。

4月19日,记者来到漓江花园小区,小区两个入口均有门禁系统,并且通过隔离墩将机动车与非机动车分离,在车流更多的西入口,保持两车道及两侧非机动车通道外,北侧一段依地形而建的10余米长的木栈道成了“亮点”,也深得步行居民的喜爱。小区内走一圈,地面干净整洁,车辆停放有序,道路平坦通畅,刚刚经过修建的绿植生机盎然。这样的小区,实在不像已经建成近二十年的老小区。

其实即使三四年,漓江花园还是另外一幅“模样”。漓江花园小区建成已经近二十年,由于一些原因,近些年来,小区也渐渐出现了老小区的“通病”:设施老化损坏、车辆随意穿行乱停乱放、店铺占道经营、卫生条件偏差。居民不满意,物业难管理。

自去年“创卫”工作开展以来,漓江花园小区成为秦皇岛开发区房产分局包片小区。按照“创卫”的要求,开发区房产分局制定了详细的工作方案和计划,整治行动也随之展开。

改善小区卫生,不只是更换垃圾桶那么简单,除了增加清理的力度,每周至少对多层住宅的楼道清扫一次,楼梯扶手、楼道窗台定期清扫擦拭,对收废品车辆进行管理,物业管理全员变身“保洁员”;在两个入口增加门禁系统,社会车辆不能再随意穿行、停放,小区内停的车少了,停车秩序自然好了,小区宛如“公共停车场”和“公

路”的弊病得到根治,同时因车辆随意穿行给业主人身安全带来的威胁也大为降低;对破损的小区护栏进行维修,既减少安全隐患,又杜绝了其他人将此当做“捷径”的想法……一番措施实施之后,原来的“脏乱差”基本不见了,小区面貌明显改善。

多年“自由”的生活方式被改变,遇到的阻力也可想而知,比如门禁让一些非本小区的人觉得回家绕远了,清理占道经营让一些人不满意了,清理乱堆乱放让一些人觉得不方便了。“这些管理措施改变了一部分人习惯的生活方式,所以有人不高兴,有人甚至直接找到物业打架。但是我们坚信,这些对绝大多数业主来说是好事,而且推行下来,小区环境的改善人人可见。”秦皇岛腾海物业服务管理有限责任公司(以下简称腾海物业)漓江花园小区负责人贺志伟笑着说。

“从物业公司来说,这个小区连年亏损,每平米每年0.4元的物业服务费,收缴率仅有20%多一点,但还是要为居民提供服务,我们希望通过我们工作的改进,改善小区环境,赢得居民的认可和支持。”贺志伟说。

在小区面貌大变样的背后,默默付出的还有“包片”的秦皇岛开发区房产分局的工作人员。除了日常的工作指导和督导,开发区房产分局还将周六定为固定活动日,每个周六,工作人员都会到漓江花园小区,一方面向居民宣传“创卫”工作,一方面拾捡垃圾,以实际行动支持“创卫”工作。

“漓江花园小区物业一直都在亏损状态,但腾海公司依然在努力,尤其是‘创卫’以来投入了大量的财力支持,改善小区环境和物业服务水平,我们希望通过共同的努力,不仅能够圆满完成‘创卫’工作,同时也给小区居民一个更美好的生活环境。”开发区房产分局姜宇局长说。